

REVISTA PRESEI

● Alegeri europarlamentare | Rezultate PARȚIALE: PNL - 26,8%, PSD- 23.39%, USR-PLUS - 21.39%/ Care este situația votului în DIASPORA

PNL se află pe primul loc la alegerile europarlamentare, după numărarea a 96.7% dintre voturile exprimate în țară, conform rezultatelor provizorii, urmat de PSD și Alianța 2020 USR PLUS. Alianța 2020 USR PLUS se situează pe primul loc la votul din străinătate, până la momentul transmiterii știrii.

Rezultatele provizorii după numărarea voturilor reprezentând 96.7% din total sunt:

1. PNL - 26.80%
2. PSD - 23.39%
3. USR-PLUS - 21.39%
4. PRO Romania - 6.61%
5. PMP - 5.66%
6. UDMR - 5.45%
7. ALDE - 4.24%

În cazul votului din străinătate, s-au numărat voturile reprezentând 49.17%, rezultatele provizorii arătând un scor de 39.91% pentru Alianța 2020 USR-PLUS, urmată de PNL - 31.89%, PMP - 10.50%, PSD - 3.39%, Pro Romania - 2.95%.

Datele exit poll-ului realizat de institutul de sondare CURS- AVANGARDE arată că PSD a obținut, la închiderea urnelor, un procent de 25,7% din voturi, tot 25,7% a obținut PNL, fiind urmate de Alianța USR- PLUS, cu 23,9%.

Datele Curs-Avangarde, la ora 21.00:

PSD- 25,7%
PNL-25,7%
USR-PLUS-23,9%
ALDE- 4,7%
Pro România- 5,7%
UDMR- 5,4%
PMP-5,2
Alții- 3,7%.

(Sursa: Mediafax)

● Referendumul pentru Justitie - rezultate provizorii BEC: Peste 80% de DA si procentul creste

Pragul de prezenta la referendumul pentru Justitie a fost atins putin dupa ora 17:00 si doar in judetul Vaslui n-au votat 30% dintre romani. La finalul zilei, la nivelul Romaniei, votasera 41,28% dintre cetatenii cu drept de vot, fara a fi pusi la socoteala si romanii de peste hotare.

Acum vine insa intrebarea despre rezultatul acestui referendum, iar Biroul Electoral Central va face primul anunt oficial abia luni la ora 11:00. Intre timp, rezultatele de la fiecare sectie in parte sunt uploadate in timp real pe site-ul institutiei.

Rezultatele provizorii reprezinta centralizarea datelor furnizate electronic de catre operatorii de calculator ai sectiilor de votare. Pe masura ce sunt predate procesele verbale si buletinele de vot, incepe centralizarea rezultatelor partiale. BEC va face luni, la ora 11:00, primul anunt despre rezultatele partiale, adica situatia votului in tara. Rezultatele finale vor fi anuntate dupa centralizarea voturilor din diaspora si solutionarea sesizarilor, in cazul in care ele exista.

(Sursa: ziare.com)

● **Liviu Dragnea: Eu în viață mi-am asumat și ce am făcut și ce nu am făcut. La fel o să fac și acum, dar eu nu îmi asum astfel de lucruri pe Facebook, ci într-o discuție serioasă în CEx**

Liviu Dragnea a declarat duminică seara, după închiderea urnelor și prezentarea primelor rezultate exit poll, că rezultatele obținute de PSD la alegerile europarlamentare nu bucură partidul și că își asumă responsabilitatea rezultatului de la urne, dar va face asta în ședința Comitetului Executivului Național.

"În mod special să le mulțumesc românilor care au votat cu PSD care și-au păstrat încrederea în programul nostru de guvernare, în ceea ce am făcut pentru viața lor, pentru creșterea economică a României. Nu sunt niște rezultate care să bucure PSD. Trebuie făcute analize foarte rapid și serios în partid. Am înțeles că un coleg de al meu a avut o propunere. Vreau să vă spun ceva. Eu în viața mi-am asumat și ce nu am făcut și ce am făcut", a declarat Liviu Dragnea, la sediul PSD.

"Și la fel o să fac și acum, împreună cu colegii mei, dar eu nu îmi asum astfel de lucruri pe Facebook, ci într-o discuție serioasă în CEx", a mai spus liderul PSD.

Marian Opreșan a transmis o scrisoare deschisă pe Facebook, în care cere demisia lui Liviu Dragnea.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educației, a declarat că, în opinia sa, Liviu Dragnea își va da demisia.

Președintele PSD a declarat ulterior că se întâlnește duminică seară cu liderul ALDE, Călin Popescu-Tăriceanu, și a subliniat că el vrea ca PSD-ALDE să păstreze guvernarea: "Acum merg să vorbesc cu el, da", a declarat Liviu Dragnea, la plecarea de la sediul PSD, întrebând dacă se va întâlni cu președintele ALDE în această seară. În legătură cu următoarea reuniune a CEx al PSD, Dragnea a spus: "Eu vreau săptămâna asta (săptămâna viitoare - n.r.)". El a precizat că vrea ca PSD-ALDE să păstreze guvernarea, întrebând dacă se va discuta despre acest subiect. "Eu vreau să păstrez guvernarea, am înțeles că nu mai e legitimitate, dar din câte am auzit, nu știu dacă e real, în Franța Macron a pierdut alegerile, își dă demisia din funcția de președinte? Nu.", a afirmat Dragnea.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● **ANRE modifică legislația burselor de gaze - Vor putea fi încheiate contracte cu perioade de livrare mai mari de un an**

Autoritatea Națională de Reglementare în Energie (ANRE) a inițiat un proiect de ordin pentru modificarea regulamentelor platformelor centralizate de tranzacționare a gazelor naturale, astfel încât să fie posibilă încheierea de contracte cu perioade de livrare mai lungi de 367 de zile informează Agerpres.

Astfel, noile prevederi arată că "principiile/cerințele specifice pieței produselor flexibile pe termen lung sunt următoarele: inițierea unei oferte de vânzare/cumpărare, precum și introducerea ofertelor de răspuns pentru acest tip de produs sunt permise oricărui participant înregistrat la piața centralizată de gaze naturale, conform prevederilor regulamentului și procedurilor specifice ale acestui segment de piață și în condițiile stabilite prin convenția de participare semnată cu operatorul pieței centralizate, pe toată perioada valabilității acesteia". De asemenea, ofertele de vânzare și cumpărare trebuie să conțină cel puțin următoarele elemente: prețul și formula de ajustare a acestuia, care nu poate fi modificată ulterior; cantitatea și intervalul în care poate varia aceasta, care nu poate fi modificat ulterior; profilul de livrare, precum și perioada de livrare, care nu poate fi mai mică de 367 de zile".

ANRE introduce și posibilitatea ca prețul să fie exprimat în valute, precum euro/MWh și USD/MWh, aceasta "în principal pentru stimularea activității de tranzacționare a gazelor naturale din import pe termen mediu și lung, în condițiile în care prețul de achiziție de la exportatori este exprimat în valută și se bazează pe o referință externă pieței din România, variabilă lunar/trimestrial".

Totodată, gazele destinate populației și termocentralelor vor fi exceptate de la obligația de tranzacționare pe bursă.

"Prin derogare de la dispozițiile Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 221/2018 privind obligația participanților la piața de gaze naturale de a tranzacționa pe piețele centralizate din România, cantitățile de gaze naturale stabilite de ANRE pentru asigurarea întregului necesar de consum al clienților casnici și al producătorilor de energie termică, numai pentru cantitatea de gaze naturale utilizată la producerea de energie termică în centralele de cogenerare și în centralele termice destinată consumului populației, din producția internă curentă și/sau din depozitele de înmagazinare în perioada 1 mai 2019 - 28 februarie 2022, sunt exceptate de la calculul obligației de tranzacționare pe piețele centralizate din

România', arată proiectul publicat de ANRE.

În prezent, în România există trei operatori licențiați de ANRE pentru a intermedia tranzacții centralizate de gaze naturale, doar doi dintre ei fiind activi: Bursa Română de Mărfuri și OPCOM.

ANRE așteaptă puncte de vedere pe aceste teme până pe data de 3 iunie.

(Sursa: Agerpres)

• **Fondul de garantare al pensiilor private va putea prelua în administrare portofolii de clienți din Pilonul II**
Guvernul se pregătește pentru ieșirea administratorilor privați, acoperă un vid legislativ, dar asta arată că de fapt nu vrea să cedeze și să mai relaxeze din condițiile draconice impuse prin Ordonanța 114.

Guvernul a decis ca administrarea pensiilor private obligatorii să poată fi preluată în ultimă instanță de fondul de garantare din domeniu. S-a stârnit o mare îngrijorare că ar putea fi primul pas către naționalizare.

Este acoperit un vid legislativ. Chiar nu avem norme despre ce se întâmplă dacă un fond de administrare părăsește piața și lasă portofoliul de clienți în aer. Până acum când cineva ieșea, activul era preluat de alte firme. Dar acum, cu acele constrângeri mari impuse administratorilor de ordonanța Vâlcov-Teodorovici există riscul de a rămâne în aer cu portofolii întregi și active de miliarde de euro. Nu exista o bază legală.

Ceva trebuie totuși să ne îngrijoreze. Faptul că grija guvernului este de a se pregăti pentru ieșirea administratorilor și mai puțin grija de a-i împiedica să iasă, să le facă anumite concesii. Și nu mai e timp pentru corecții.

Șapte din cele opt fonduri de administrare din pilonul II au amenințat că vor renunța la afaceri.

Șapte din cele opt fonduri de administrare din [Pilonul II](#), unde există active de peste 10 miliarde de euro, au amenințat că vor renunța la afaceri dacă cerințele de capital introduse prin ordonanța 114 nu vor fi reduse.

Administratorii ar trebui ca la începutul anului să vină de acasă cu 800 de milioane de euro. Pentru acest scenariu s-a pregătit guvernul cu introducerea în joc a fondului de garantare a pensiilor private. Când ministerul de finanțe a anunțat modificarea ordonanței pe segmentul bancar a promis schimbări și pentru [Pilonul II](#). Una dintre cerințe era ca fondurile să accepte investițiile în parteneriatele public privat, acceptată și mai nou legiferată.

S-a discutat de reducerea cerințelor de capital, de majorări în mai multe tranșe, dar nimic concret nu s-a mai întreprins. Asta arată ca și cum guvernul a uitat sau vrea să uite această problemă, ceea ce deschide ușa de ieșire pentru administratorii privați.

Iar timp pentru a modifica legislația nu mai există. Cerințele de capital trebuie îndeplinite de la 1 ianuarie 2020, adică fondurile să iasă până în decembrie. Sună a timp suficient, dar de fapt acestea sunt etapele finale. Deciziile de ieșire se vor lua mult mai repede. Specialiștii din domeniu atrag atenția că, pentru a avea timp pentru toate procedurile, administratorii vor lua decizia cel mai târziu în august. Adică în doar câteva luni. Iar după acel moment nu mai există loc de întoarcere. Trebuie îndeplinite diverse cerințe - adunări generale, notificări ale autorității de supraveghere și toate acestea cer timp.

Iar de la începutul anului viitor, fondul de garantare se poate trezi cu un activ uriaș în administrare ceea ce îi pune la încercare capacitatea de administrare. Dacă cele șapte fonduri se vor ține de cuvânt, practic se va transfera un portofoliu uriaș care trebuie gestionat de o instituție fără o experiență de acest fel, mai ales la o dimensiune atât de mare.

O entitate a statului va ajunge totuși să administreze pensiile private obligatorii.

(Sursa: Digi 24)

• **Magistrații ICCJ sunt așteptați să pronunțe, luni, o decizie definitivă în dosarul lui Liviu Dragnea**

Magistrații instanței supreme sunt așteptați să pronunțe, luni, o decizie definitivă în dosarul DGASPC Teleorman, în care liderul PSD Liviu Dragnea a fost condamnat la 3 ani și 6 luni de închisoare cu executare.

Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ) a anunțat, la ultimul termen al dosarului DGASPC Teleorman, că va pronunța verdictul în procesul șefedintelui PSD Liviu Dragnea pe 27 mai.

Procurorul DNA a cerut majorarea pedepselor pentru liderul PSD, care a primit o pedeapsă de 3 ani și 6 luni de închisoare în primă instanță.

Liviu Dragnea a declarat, duminică seară, că nu se teme de decizia definitivă pe care instanța supremă ar putea-o pronunța luni în cazul său, precizând că judecătorii sunt supuși unor presiuni inimaginabile. Liderul PSD a precizat și că nu are bagajele făcute.

Dosarul angajărilor fictive de la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Teleorman (DGASPC) Teleorman, în care Liviu Dragnea a fost condamnat în primă instanță la 3 ani și 6 luni închisoare cu executare, a fost amânat pe parcursul a mai multe termene de judecată, în urma controverselor referitoare la constituirea completurilor de cinci judecători.

(Sursa: Mediafax)

● Misiune în România a FMI, în perioada 27 mai - 7 iunie

O delegație a Fondului Monetar Internațional, condusă de șeful misiunii FMI pentru România, Jaewoo Lee, se va afla la București în perioada 27 mai - 7 iunie.

"Luni, o echipă FMI, condusă de Jaewoo Lee, a început o vizită de două săptămâni la București, pentru a realiza evaluarea anuală a economiei românești, cunoscută sub denumirea Consultare pe Articolul IV. Echipa va discuta cu autoritățile române evoluțiile și politicile economice. Vor avea loc întâlniri cu oficiali de la Ministerul Finanțelor Publice (MFP), Banca Națională a României (BNR) și alte agenții guvernamentale, precum și cu reprezentanți ai sectorului privat și ai organizațiilor neguvernamentale", a declarat reprezentantul rezident al FMI în România și Bulgaria, Alejandro Hajdenberg.

Misiunea va da publicității o declarație la încheierea vizitei și ar urma să susțină o conferință de presă la finalul vizitei, în data de 7 iunie, se arată într-un comunicat al Fondului Monetar Internațional, remis luni AGERPRES.

În prezent, România nu are în derulare un acord de finanțare cu Fondul Monetar Internațional, însă instituția financiară evaluează anual evoluția economiei românești, în baza consultărilor pe Articolul IV.

Consultările constituie un exercițiu de supraveghere care este obligatoriu pentru toate statele membre. Scopul consultărilor în baza Articolului IV este examinarea situației financiare și economice la nivel național și formularea unor recomandări generale referitoare la politicile monetare, politicile financiare și economice de urmat pentru asigurarea stabilității și a unei evoluții pozitive la nivelul economiei.

(Sursa: Agerpres)

● Cum a votat Europa. Partidul Popular European a câștigat cele mai multe mandate în Parlamentul European

Popularii europeni (PPE) vor fi în continuare cel mai mare grup politic din Parlamentul European, arată rezultatele alegerilor de ieri. Au înregistrat scoruri în creștere partidele liberale, ecologistii și naționaliștii, care sunt pe cale să câștige alegerile din Italia și Franța.

Scrutinul european a înregistrat cea mai mare prezență la vot din ultimii 20 de ani.

Partidul de extremă dreapta, **Adunarea Națională**, a lui **Marine Le Pen** a câștigat alegerile europene din **Franța** cu 24%. Formațiunea președintelui Macron, Republica în Marș, a ieșit pe locul al doilea. Le Pen i-a cerut președintele Macron să dizolve parlamentul și să organizeze anticipate.

În **Regatul Unit**, formațiunea antieuropeană **Brexit** a populistului **Nigel Farage** a reușit să obțină la alegeri 33 % din voturi, urmată de pro-europenii Partidului Liberal Democrat. Rezultatul obținut de partidul lui Farage este interpretat ca un mesaj care indică faptul că populația, aflată în plin proces al Brexitului, dorește să părăsească definitiv Uniunea Europeană.

În **Italia**, alegerile au fost câștigate de **Liga**, partidul eurosceptic de extremă dreapta al vice-premierului italian **Matteo Salvini**, cu circa 30% din voturi. Astfel, în premieră, Liga devine principalul partid în această țară. *Nu doar Liga e primul partid din Italia, dar Marine Le Pen e prima în Franța și Nigel Farage e primul în Marea Britanie. Drept urmare, Italia, Franța și Marea Britanie dau semnalul că Europa se schimbă, a spus Matteo Salvini*, liderul partidului Liga, vicepremier și ministru de Interne.

În **Germania**, partidul **Angelei Merkel** rămâne pe primul loc, dar e în scădere, de la 35 la 28%. În scădere sunt și social democrații din Germania, care au strâns doar 15% din voturi. Ecologiștii sunt pe locul al doilea în Germania, cu 20% din voturi. Iar formațiunea de extremă dreaptă Alternativa pentru Germania a reușit un scor record, de peste 10%.



Împreună vom fi mai puternici

UNIUNEA JUDEȚEANĂ C.N.S.L.R FRĂȚIA
HUNEDOARA

330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4;
cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001 BCR Deva
Tel: 0720020323; Tel/Fax: 0254 212504
URL: <http://www.cnslrfratiahd.ro> E-mail: ujenslrfratiahd@yahoo.com

În **Spania**, însă, au câștigat detașat **socialiștii**, cu aproape 33% din voturi, urmați de conservatorii din Partidul Popular.

În **Grecia**, premierul **Alexis Tsipras a suferit o înfrângere puternică și a anunțat alegeri anticipate.**

În **Ungaria**, **Partidul Fidesz al premierului Viktor Orban** a obținut o victorie clară alegerile europene cu 52% din voturi.

Naționaliștii au câștigat și în **Polonia**, cu 42%.

(Sursa: stiri.tvr.ro)